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Onko yrityksenne tarvitsemaa osaavaa 
työvoimaa saatavilla tällä hetkellä?
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1 = paljon ylitarjontaa, 2 = ylitarjontaa, 

3 = ei ylitarjontaa eikä pulaa, 4 = pulaa, 5 = paljon pulaa
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9/2022 n=1780

8/2021 n=1297

9/2020 n=1106

1/2020 n=1333

70,2 % vastaajista: 
pulaa tai paljon pulaa



Miltä koulutusasteelta valmistuneita
osaajia yrityksenne tarvitsee eniten?
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Suurin tarve 
ammatillisen 
koulutuksen 
käyneillä



kauppakamari.fi

@K3FIN

#Keskuskauppakamari

• Oppivelvollisuus vs. työvoiman 
saatavuus → Ei pitäisi olla ristiriidassa!
• Vasemmistopuoleet painottavat harmillisen 

paljon vain oppivelvollisuutta…

• Millainen on ammatillisen koulutuksen 
rooli TKI-toiminnassa vs. korkeakoulut?

• Harmillista, että ammatillisen 
koulutuksen rooli jatkuvassa 
oppimisessa ei näytä korostuvan
• AT:t ja EAT:t, tutkintojen osat jne.

• Onko kyse tietämättömyydestä?

17.3.2023 4

Ammatillisen 
koulutuksen 
tärkein tehtävä



Koetteko, että toiminta-alueellanne
toimivat oppilaitokset tuottavat riittävästi
osaajia yritysten tarpeisiin? 
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62,9 % vastaajista: 
oppilaitokset eivät 
tuota tarpeeksi 
osaajia yritysten 
tarpeisiin



Miten työelämään tulevien
vastavalmistuneiden ammattiosaaminen
on mielestäsi kehittynyt viime vuosina? 
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43,4 % vastaajista: 
vastavalmistuneiden 
ammattiosaaminen 
on heikentynyt



kauppakamari.fi

@K3FIN

#Keskuskauppakamari

• Ammatillisen koulutuksen rahoituksen 
turvaaminen on erittäin tärkeää!
• Miten suhtautuu julkisuudessa käytävään 

keskusteluun ”rahoituksen siirrosta”?

• Huomioitava julkisen talouden tilanne!

• Koulutuksen saatavuus alueellisesti vs. 
elinkeinoelämän tarve
• Onko koulutus aluepolitiikkaa vai…

• Selkeästi Keskustalla ja Perussuomalaisille 
alueellisuus tärkeää

• Vihreän siirtymän tiedot ja taidot 
erittäin tärkeitä → Harmi ettei näy 
vastauksissa pl. Vihreät!

• Vain puolet piti maahanmuut-
tajien koulutusta tärkeänä
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Ammatillisen 
koulutuksen 
kehittäminen



Mikko Valtonen
johtava asiantuntija
puh. 040 867 8250
mikko.valtonen@chamber.fi

KIITOS!
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